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1. Udowodni¢, ze {L;, fo} = 0 a {L;, A;} = €;,Ax dla A= rfr + Dfp + EfL gdzie fo,p1 =
fowpr (202 7-7), L=7x ga{-} jest nawiasem Poissona.

2. Obliczy¢ {L2 A;} i {L% {L? A;}} dla A z poprzedniego zadania. Wynik zapisa¢ wylacznie
za pomocy LiA.

3. Korzystajac z zasady wariacyjnej Jacobiego pokazaé, ze tor ruchu czastki nierelatywistyczne;j
w potencjale Keplera a/r jest krzywa stozkowa.

4. Zapisa¢ Hamiltonian ptaskiego wahadta podwéjnego w przyblizeniu malych drgan w postaci
H(q,p) = ap? + Bpips + vp3 + aq? + bqiqa + cq3. Zmalez¢ taka transformacje kanoniczna, aby
H(Q,P)= AP} + BP} + CQ3 + DQ3.

5. Rozwigzaé¢ klasyczny efekt Starka — nierelatywistyczny punkt materialny w potencjale
a/r + Fz za pomoca réwnania Hamiltona-Jacobiego. Uzyé¢ wspolrzednych parabolicznych

z=/ngcos g, y = /nEsing, z = (§ —n)/2 i funkeji S = S1(n) + S5(§) + Ss(¢) — Et.



